

如今，全程机械化收割已不是新鲜事，但在掘港街道虹桥村一处农场里，一台收割机在“无人驾驶”的情况下进行收割。这里便是我县国家农村产业融合发展园区“无人农场”的收割现场，先进农业机械的运用成为田野上一道独特的风景——

# 但闻机响不见人忙 “无人农场”一键秋收

## 乡村振兴·富民惠民

本报讯（全媒体记者 曹建明 曹磊）这几天，在“无人农场”里，操作人员拿着手机，预先设计好收割点位，调整作业参数、作业面积、作业时间、作业线路。很快，收割前的准备工作就完成了，随着操作人员在手机上轻轻按下，无人农机发出轰隆隆的声音，出库、转弯进入农田，前进、后退、收割等动作一气呵成，全程没有驾驶员操作。

有农用收割机的基础上，安装无人操作设备，完成对农用收割机的通信、定位和操作工作。通过在电脑或手机APP上进行路线规划，在移动网络覆盖的条件下，即可实现远程无人收割。负责无人农机的南京天辰达电子科技有限公司产品经理吴琼介绍：“我们事先通过北斗导航系统给无人农机设定一个导航的路径，无人农机就会按照规划路线行进，同时完成收割工作。”

无人收割仅仅只是实现“无人农场”智慧农业的其中一环。县农业农村局农机行业发展科科长符小军介绍，针对当前田多人少、种地老龄化、无人种地等现状，他们在国家农村产业融合发展园区实施“无人化”新型合作农场项目。该项目是我县第一次承担江苏省农村改革试验项目，由农业农村局和掘港街道共同推进，如东虹腾土地股份农民专业合作社具体实施。“虹腾合作社目前已实现了高标准农田建设全覆盖，田块平整，土地连片，沟渠路配套，适合智能化农机运行。项目核心区为200亩，示范区是1000亩，同时辐射带动5万亩。”符小军说，该项目通过集成应用新一代物联网、大数据、人工智能、无人驾驶等现代农业信息技术，实现耕、种、管、收

等主要环节农业作业机械的无人化，探索为农服务新模式。

记者了解到，目前“无人农场”已经配置了收割机、拖拉机、平地机、翻转犁、插秧机、植保机等10多台无人农机，建设了智能化农机系统和作物生长监管系统。通过“云端”管理，掌上操作的方式，让无人机械可覆盖农作物的生产种植每一个环节，将作业人员从繁重的驾驶操作中解放出来，大大提高了智能化水平和作业效率。

无人农机具有智能化程度高、操作简单、行驶路径直、轨迹偏差小等特点。它的应用，使秋收工作效率更高，速度更快。符小军表示，“无人农场”的历史演进，不仅会逐步解决“谁来种地”难题，也为广大青年提供了广阔的施展空间。

外农区近海村

## 建美好家园

### 提升人民幸福感和满意度

本报讯（全媒体记者 张予钦 吕二涵 陈斌）在南通外向型农业综合开发区（苴镇街道）近海村村委会后面，有一座美丽的小院落。它的主人秦志兵正在院子里认真地打扫卫生。“让自己的院子保持干净，不仅给自己一个舒适的居住环境，还能带动左邻右舍，一起为美化环境做贡献。”

近年来，近海村建立健全农村人居环境管护长效机制，持续把星级文明户创评工作作为推动全村基层治理体系建设的有力抓手，通过创评活动内生动力，教育引导群众养成良好卫生习惯和健康文明生产生活方式，提升群众综合素质。同时，定期对整治情况进行督促检查，发现问题及时推动解决，生态宜居美丽乡村建设不断取得新进步，人居环境得到稳步提升。

“我们家就在附近，这一个月以来，几乎每天都要带小宝过来玩的。”在南通外向型农业综合开发区（苴镇街道）近海村的陆地公园，村民俞新明微笑着正在攀爬滑梯开心玩耍的小孙子高兴地说：“自从村里有了这套儿童游乐设施，带娃再也不是一件难事！”

绍，陆地公园新建于2020年，总投资120万元，总占地面积约7亩，包括法治广场、文化长廊、成人健身设施、公共厕所等，今年追加投资十余万元增设了一组儿童娱乐设施。除了儿童的“欢乐海洋”，近海村还有成年人的“养分森林”。2021年，借助乡村振兴示范村项目建设，近海村建设了游客服务中心、民宿、文化广场、村史馆，配套设置了活动室、易俗堂、大舞台、道德讲堂等新时代文明实践阵地，让群众在休闲娱乐的氛围中共享文化高质量发展成果。“近几年，我们村发生了翻天覆地的变化，比如人居环境、生态环境，还有邻里关系，都变好了，大家日子越过越红火！”近海村一组村民孙建凤开心地说道。

“下一步，我们将注重村组织的服务功能，有组织、有计划地开展丰富的群众文化、体育活动，来满足群众对文、体生活的需要。”南通外向型农业综合开发区近海村党总支书记何恒华表示，今后近海村将不断探索、不断创新，结合乡村振兴建设，省级田园乡村创建、省级生态宜居美丽乡村创建，把近海村打造成为一个让百姓满意的宜居宜业宜游的美丽幸福家园。

## 县信访局、县县域社会治理现代化指挥中心 开展“政府公众开放日”活动

本报讯（全媒体记者 陈慧 李晨逸）近日，县信访局、县县域社会治理现代化指挥中心以“展示满意窗口，夯实为民情怀”为主题共同开展“政府公众开放日”活动，进一步提高行政工作的透明度、开放度，切实保障人民群众的知情权、表达权、参与权和监督权，全面推进政务公开工作，提升政务公开质量和实效，增强群众对信访和县域治理工作的认同感、获得感。县人大

代表、政协代表、群众代表等10余人参加活动。活动上，两部门结合2022年省、市、县政务公开工作要点，围绕“六个年”活动开展、严格依法行政、推进政务公开、落实便民政策等重点，全方位介绍各自工作特色亮点、服务举措和创新成果。与会代表就两部门办事服务以及重点工作推进提出意见和建议，现场进行了互动交流。

近日，县消防救援大队“火焰蓝”志愿服务队走进小区，深入居民家中，普及用火用电用气安全常识，并提醒住户要定期检查家中电器、线路、燃气阀门以及管线接头软管、灶具等，注意消防安全。

全媒体记者 高玉霞 周颖石 摄

## 缪翠蓉：深入宣传用心服务 带动村民成为“创文”参与者

□ 全媒体记者 杨丹 吴文军 向向群

### 建设高水平全国文明城市 在行动

这几天，河口镇花园头居委会宣传员缪翠蓉和居委会工作人员开展环境治理志愿服务活动。像这样的河道环境治理志愿服务活动，她们每周都会开展一次。

自去年5月加入创建全国文明城市队伍以来，缪翠蓉和她的同事们始终奋战在“创文”工作第一线。形式多样的宣传活动让“创文”深入人心。坚持从老百姓的角度出发开展各类志愿服务，不断提高社区文明水平让居民受益，带动花园头居委会的村民成为“创文”参与者。“刚开始，文明城市创建工作对我来说，是一项完全陌生的领域，需要学的东西很多，比如全国文明城市创建测评标准、考察细则等，我只能一项项学，一点点学，加班加点是常态，遇到不懂的问题就向领导和同事

请教，上下沟通协调，认真完成每一项测评要求。”

2021年6月，缪翠蓉带领社区工作人员与志愿者，对辖区内近3000位居民开展第一次“创文”入户宣传。“当时也会碰到一些村民不理解，他们会认为创文是你们政府的事，和我们老百姓无关！”缪翠蓉说，首轮入户的受挫让她认识到，要想把“创文”工作做好，就必须通过有效的宣传让居民了解“创文”，“让他们也成为创建全国文明城市的参与者，才能让社区的文明水平得到真正提高。”

如何让宣传更有效？缪翠蓉想到通过文艺表演的方式，让居民走出家门在观看演出的同时了解“创文”知识。杂技下乡、黄梅戏演出、广场舞比赛等宣传活动获得居民广泛好

评。“这种演出比你们来发放宣传单效果更好。”现场十几名老百姓围着缪翠蓉说。

尝到甜头的缪翠蓉不久后组织了第二次“创文”宣传演出，这次她还联合社区卫生室，在演出现场为居民开展免费健康义诊等服务。“看到那么多贴心的服务，又有精彩的演出，很多居民都把家里亲戚喊到现场，起到了很好的宣传效果。”此后，缪翠蓉还利用“道德讲堂”、“好媳妇、好婆婆”、“四德”道德模范、身边好人、文明家庭评选等活动突出表率引领，将家风家训融入移风易俗之中，进一步在花园头居委会唱响主旋律，弘扬正能量，将文明之风吹遍乡村的每一个角落。

作为花园头居委会的一名宣传员，缪翠蓉总是说，“要从老百姓的实际出发考虑问题，从细节着手解决居民困难。”而她在工作中也一直用这句话要求自己。路边的公共垃圾桶太脏，村民不愿意走到跟前扔垃圾，缪翠蓉就联系物管公司必须要把所有垃圾桶清洗干净、损坏的及时更换。在对

路口交通进行文明劝导时，缪翠蓉发现存在非机动车不顾志愿者的旗杆强行“冲哨”、电动车骑上人行道等现象。对此，她总结出在红灯亮时走到路中间进行阻隔、对不配合的群众进行耐心解释劝导的方式，交通劝导成效显著提高。“‘创文’不是大口号，一定要多做实事，让老百姓看到文明水平提高后实实在在的好处。”

如今，缪翠蓉欣喜的察觉，花园头居委会“创文”积极分子越来越多，村民“创文”热情日益高涨。“花园头居委会是河口镇镇区所在地，以前街道杂物乱堆，十分脏乱差。”花园头居委会的村民曹健说，经过整治以后，现在街道变得干净整洁，家家户户都能做到“自扫门前雪”，不再乱丢乱扔垃圾，沿街商户也能自觉落实好“门前三包”责任制。“在政府的推动下，创文工作越做越好，虽然我今年已经69岁了，但是能为我们的美丽家园贡献一份力量，我觉得这是非常有意义的，所以我也经常参加村里组织的志愿服务活动。”



近日，丰利镇中心幼儿园的小朋友走进丰利老街，寻访文化遗迹，先后参观了醉枫庐和许忠泉红木雕刻工作室。丰利镇是一座历史悠久的古镇，源远流长的文化是丰利人民宝贵的精神财富，也是学校开展教育活动的宝贵资源。近年来，丰利镇中心幼儿园积极拓展幼儿活动范围，以丰利乡土资源为基础开发的百草园系列课程，在县内有一定影响。

全媒体记者 徐海波 通讯员 范张金 摄

## 遗失启事

曹翠芳遗失《如东人民医院住院收据(存根)》，发票号：0000144301、0002769053、0002769054、0002769055、0002769056，声明遗失。

